

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
 EN LA CAPITAL:
 UN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
 FUERA
 TRIMESTRE, 5
 Punto único de suscripción:
 Bailén, 20 - ALICANTE

MIRANDO AL PORVENIR...

PAGINA RELIGIOSA

La escasez de trigo en Europa

El diputado M. Maurice Long ha pronunciado en la Cámara francesa un interesante discurso, del cual traducimos los siguientes párrafos:

«No hay que hacerse ilusiones. En suma: calculando entre 35 y 40 millones de quintales de trigo el «déficit» de la cosecha de 1917, creo no ser pesimista. Sin embargo, es una cifra muy grande.

¿En qué situación se halla Europa en este momento? En Inglaterra se calcula que faltarán unos 60 millones de quintales. El «déficit» en Italia asciende a una veintena de millones de quintales. Si se añade el «déficit» de todos los países neutrales y aliados de Europa, se requiere una importación de 170 millones de quintales. ¿Dónde adquiriremos ese trigo? No hablo de trasladarlo, sino sencillamente de comprarlo. ¿Cuáles serán las posibilidades de compra?

Según las estadísticas más serias, admitiendo que se realice una buena cosecha en los países productores, Estados Unidos, Canadá, Argentina, India y Australia, el exceso importable de todos estos países no pasará de cien millones de quintales, lo cual representa un «déficit» para nuestras necesidades de importación, aproximadamente, de 70 millones de quintales, o sea un 40 por 100.

Agreguemos que cuando la paz se concierte, bueno es que el país lo sepa, bueno es decirlo, la paz no transformará la situación económica (muy bien, muy bien) como por golpe dado con una varita mágica; al contrario. ¿Queréis cifras?

Si sobreviene la paz, las necesidades se aumentarán con la demanda de los imperios centrales, que vendrán a hacernos competencia en el mercado mundial. Se les calcula aproximadamente de 80 a 100 millones de quintales. Nos encontraremos entonces frente a necesidades que se elevan a 270 millones, con recursos que no se aumentarán más que con el exceso exportable de los trigos rusos, los cuales, dada la exportación que ya se ha hecho y la crisis agrícola que allí, como en todas partes, se sufre, no rebasará la cifra de 20 a 23 millones de quintales de trigo.

En resumen: el «déficit», que sería de 70 millones en caso de guerra para los neutrales y aliados, se elevaría en caso de paz a 170 millones para toda Europa; es decir, que en este caso nos faltaría el 70 por 100 de nuestras necesidades de importación. Esta es la situación.

Tal es la crisis universal que se prepara, resultado de este acontecimiento formidable que hace que durante tres años los agricultores que en todos los países de Europa dirigían el arado en el surco hayan sido enviados a los ejércitos, es el resultado, en los países que no están en guerra, del hecho de que la mano de obra agrícola se haya marchado en parte a las industrias, a las fábricas de guerra, a causa de los salarios más elevados; es el resultado del hecho de que las mujeres, los niños y los viejos hayan dado un esfuerzo admirable, todo lo mejor que tenían, pero que por falta de cuidado y de entretenimiento, la tierra poco a poco se agota y sea menos fecunda.

Redención humana

Donde con más vivos resplandores se reflejan la nobleza y dignidad humana es en el Gólgota y al pie de la Cruz, pues en ella quiso morir, por amor al hombre, su mismo Divino Hacedor.

Mientras exista el espíritu humano, y en él las leyes del sentimiento y de la razón, el recuerdo del sacrificio consumado en el Calvario será el drama más sublime y ejemplar que, sin tener parecido a ninguno de los realizados en la vida del mundo, se ha desarrollado entre los hombres; será un episodio de extraordinarias emociones y meditaciones infinitas que encierran, no sólo profundas enseñanzas para los pueblos, sino un consuelo para todos los infortunios y una esperanza para todos los progresos.

La sangre del Justo, del Hijo de Dios, del Salvador del mundo, derramada en el Calvario, cayó cual benéfico rocío sobre la humanidad entera; y cada gota bastó a lavar las culpas de millones de hombres, como cada rayo de sol hace vivir a millares de seres.

No puede hacerse sacrificio más enorme y más sublime que el de la Pasión y Muerte de Cristo, ni puede concebirse resultado más grandioso que el logrado por la divinidad del protagonista.

Desde que el Hombre-Dios, héroe el más justo de los justos, el más santo de los santos y el más piadoso de los piadosos, por su propia omnipotente voluntad quiso morir por la redención del linaje humano; y morir con la sonrisa en los labios, perdonando a los enemigos, más que perdonados, salvándolos, han transcurrido mil ochocientos ochenta y un años, larguísimo período durante el cual se ha perdido la memoria de tantos suplicios como se han realizado después, sin que ninguno, fuera de aquél, sea origen de una redención y de las eternas y sublimes verdades que hoy son el fundamento de las sociedades modernas y siempre el ideal más grande, el ideal excelso de las generaciones futuras.

Veinte siglos han pasado y con ellos innumerables razas; las generaciones se han sucedido, han caído importantes imperios, fundáronse Estados, monarquías y repúblicas, cruzaron por la conciencia infinitas ideas y cambiaron los usos y las costumbres de los pueblos; pero aquella verdad revelada por el Divino Mártir de Judea, desde ignominioso patíbulo, no ha podido borrarse de la mente de los hombres, ni de su conciencia las enseñanzas de su doctrina, ni de su corazón el amor de quien les salvó.

Y es que las obras de Dios, a diferencia de las humanas, no se realizan para después perecer y morir; por eso se ve que el Divino Autor, con su poder infinito, ha puesto en la muerte la eternidad, en lo mutable y transitorio la inmutabilidad, en lo finito la imagen de lo infinito.

Ante la magnitud del drama horrible del Calvario, perpétua redención del mundo, que empieza en el idilio de Jerusalén, quedan anulados y oscurecidos todos los demás hechos que por su dolor brillan en la historia, Jesucristo muere perdonando y bendiciendo, y al pronunciar su postrer palabra, con las losas de las tumbas que se abrieron, abriéronse también las puertas de los Cielos. Nada hay en el mundo que se preste tan elocuente-

mente a la meditación como los grandes misterios de la Redención humana; grandes misterios que son un poema de todas las grandezas humanas y divinas y un hecho que no puede ser desfigurado, pues fué harto público y solemne.

No es, pues, posible a ninguna alma religiosa, cuando la Semana Santa se acerca, dejar de embargarse en estos recuerdos de Jesús, que despiertan el misterio de nuestro origen, la exclusiva esperanza de nuestro porvenir, y que son como una ablución refrigerante para el espíritu caldeado por las carnalidades de la vida y un atractivo suave y de seducción irresistible y asequible de nuestra grandeza. Nuestro siglo desmemoriado, indiferente y ciego, no quiere unánime confesar y reconocer a Jesucristo; muchos desgraciados combaten por sistema su doctrina y no faltan multitudes extraviadas que, renovando las escenas horribles del Pretorio y repitiendo las blasfemias sangrientas de la plebe revolucionaria de Jerusalén, quieren hoy para la iglesia un nuevo Calvario. Por eso nosotros, los católicos, debemos oponernos con todas nuestras fuerzas y con todos los medios lícitos a ese avance de la impiedad y del pueblo judaico que, después de poner a Cristo en la Cruz, quiere todavía, como quien apaga una bujía, apagar de la memoria el recuerdo de aquel inmenso sacrificio. ¡Vano intento! Por fortuna, muchos dummies de todas las razas y de todas las lenguas, hijos fidelísimos de la iglesia, sin vacilaciones ni distinguos, interpretan recta, sencilla y cristianamente los misterios de la Redención, y adoran y bendicen a Jesucristo, estando prontos a dar la vida en testimonio de la verdad que la Cruz simboliza. Hermoso espectáculo que, con la voz de veinte siglos, llama a nuestra memoria y nos presenta a la Humanidad y sus generaciones conculgando con estas divinas doctrinas, postrados en las oscuras naves del templo que nos muestra a Jesús entre luces amarillentas con su faz sudorosa y agónica, transmitiendo en su imagen de martirio su principio en la muerte, su ley en la justicia y sus destinos en la eternidad. Si el mundo creyese, el mundo sería salvo mil veces.

¡Dichoso el que cree! Lo que para éste es verdad inconcusa que ilumina los pasos, de otra manera tan inciertos en la vida, lo que le infunde gratísima esperanza de un porvenir feliz, es para él indiferente y para el incrédulo absurdo escándalo y locura. Tal ocurre con los misterios de la Cruz.

Sea en todo tiempo nuestra divisa y nuestra guía Jesucristo y su Cruz; ella nos salvará. Impregnados de su savia vivificadora, sentiremos que las fibras de nuestros corazones no vibren sino de amor al que se sacrificó por salvarnos; pues ni aun haciéndolo así, podrá siquiera aproximarse nuestra gratitud a la altura que alcanzó el sacrificio de Dios.

R. MENDEZ GAITE
 Presbítero

CRONICAS DE LA GUERRA



amigos Benavente, han... una españolada para festejar el triunfo de su última comedia «El ma que nos hacen».

Asisten entre muchos más Margarita Xirgú, Rafaela Abadía, Adela Carbone, María Boixader, Antonia Siria, Mariquita Puchol...; Cristóbal de Castro, Felipe Sassone, Angel Caamaño, Cánovas Cervantes, Paco Fuentes, Thuiller, Escudero...

Y es una fiesta simpática, española, a la que dan brillo y realce la belleza, el arte y el talento españoles...

Y es en honor de Jacinto Benavente tan criticado, tan combatido ahora, por el solo delito de haberse parcializado en su criterio de la actual contienda.

De él escribe, una joven pluma española, que como cualquier menegilda cambió de casa por mejor de salario, que «hecha la paz el mundo, otra vez en su ritmo, la juventud triunfadora de España verá en Benavente una engañifa ya vieja mientras los países cultos, que van a la vanguardia de la sensibilidad y del talento, cuando quieran tener un halago para sí, sabrán desdeñarlo sin odio, como se menosprecia a un ser diminuto y traidor».

Nosotros no podemos como la pasión de exageraciones; todas las notas discordantes, lastiman el odio, y esta que proclama al más glorioso dramaturgo, como una nulidad, que tilda su obra de «maléfico influjo benaventiano, incoherente y fútil, plagiarlo, escéptico, desorientado y moral», es de una disonancia abrumadora, lastimosa, desdichada.

Deberíamos pensar en ser antes que nada, españoles.

ARISTARCO.

COSAS NUESTRAS

Divulgación de idiomas

Desde otro periódico local, se han hecho ya comentarios con este mismo título a la parcialidad del Montepío Mercantil que estableciendo sus enseñanzas de idiomas y dando en ellas lugar preferente a los idiomas, convencido de la utilidad de su conocimiento para la juventud española, dedica solo su atención al estudio del francés y del inglés.

Ya en el querido colega que dedicó un artículo a este asunto, se daban razones para demostrar que el alemán era tan útil y necesario a nuestra juventud, como lo son el inglés y el francés.

Cuando termine la epopeya a que ahora asistimos, cuando la paz ponga en trance de reponerse a las naciones hoy en lucha, Alemania estará tan falta de juventud como Francia y como Italia y como Inglaterra; hace falta o acaso más, que si las naciones de la «entente» fueron diez a contribuir a los frentes, los Imperios Centrales, solo fueron cuatro a este menester. Necesitará pues Alemania de juventud que vaya a cubrir las bajas que en las fábricas y en los escritorios dejó la guerra, y sobre todo, juventud que sepa español, para continuar su comercio con la América latina.

Debe, pues, el Montepío Mercantil rectificarse, incluyendo entre la enseñanza de sus idiomas el alemán.

En la Escuela profesional de Comercio, clase de alemán hay y profesor por oposición que la explica, y por si no fuera esto bastante ya para que no se justifique esta presencia de los otros idiomas, la guerra misma ha estacionado en Alicante a buen número de alemanes, instruidos y cultos, que desempeñarían este cometido en el Montepío, como un deber de patriotismo.

CAPITAN EBRO.

Madrid

MEG

que exceptuar de
ellos mecánicos que
trabajan en los astilleros.

Botín de los alemanes

Madrid 3'30
PRISIONEROS Y MATERIAL DE GUERRA

Durante las operaciones realizadas en el frente occidental en el pasado mes, capturaron los alemanes un total de 2.900 prisioneros y 59 ametralladoras.

Las tropas franco-inglesas no llegaron a la mitad de la indicada cifra.

En igual periodo de tiempo y en todos los frentes alemanes y de sus aliados, hicieron estos 6.900 prisioneros enemigos, cayendo también en su poder 134 ametralladoras, 60 lanzaminas y numerables fusiles.

Restableciendo la verdad

Madrid 2'16 t.
LA PROTESTA DE UN OFICIAL INGLÉS

Contra la campaña de desprestigio de que se hace objeto en Francia a los alemanes, protesta el teniente francés Alceste en el periódico «L'Oeuvre», diciendo lo siguiente:

«No puede llamarse tonto, ni falto de ingenio a un adversario, a quien no logran vencer militarmente ni aun superarle en espíritu inventiva, entalento organizador bien capacitado para la adaptación de su fuerza moral».

Entrevista imperial

Madrid 4'10 t.
EN EL CUARTEL GENERAL ALEMÁN.—CAMBIO DE IMPRESIONES ENTRE LOS SOBERANOS.

Viena.—Con objeto de que se conozcan las familias imperiales de Austria, Hungría y Alemania, se entrevistaron el lunes los miembros pertenecientes a ellas en el Gran Cuartel general alemán.

Como durante la entrevista se presentara la ocasión de conferenciar a ambos monarcas, acompañaba al emperador Carlos el ministro del Exterior Czernin, yendo acompañado el Kaiser por el Canciller germano.

Acerca de la paz

LAS DECLARACIONES DE CZERNIN.—COMENTARIOS DE UN PERIODICO

Madrid 3'40 t.

El periódico «Freudblatt» describe en seis columnas la inmensa impresión que han causado las declaraciones del ministro austriaco de Negocios extranjeros, Czernin.

Afirma e indicado colega que dichas declaraciones coinciden en un todo con la opinión del pueblo.

Manifiesta además que Czernin tuvo el valor de proclamar disposiciones para el planteamiento de la paz, no importándole que el enemigo pueda interpretar tal manifestación como una muestra de debilidad de los neutrales para la lucha.

Añade el referido periódico, que el ministro austriaco pudo declarar no blemente ante el mundo la disposición de las potencias centrales para concertar una paz sincera, penetrado de la fuerza de aquellas y convencido de que sus enemigos no obtendrán su quebrantamiento.

La experiencia —dice— de dos años y medio de guerra, debían enseñar a los enemigos que nuestra monarquía no puede servir de botín a sus planes de conquista, y que los propósitos de transformar a Austria Hungría son puramente fantásticos.

El conde de Czernin opina que una conferencia entre los beligerantes es el medio más adecuado para dar fin a la guerra, creyendo también que es innecesario anteceder un armisticio a la expresada conferencia.

En toda la declaración del ministro austriaco resalta la inquebrantable firmeza y confianza que experimenta en lo tocante a la situación militar, la cual se halla asegurada.

El gobierno ruso

Madrid 12'25 t.
SU RECONOCIMIENTO EN SUECIA

El gobierno de Suecia ha sido el primer estado neutral que se ha apresurado a reconocer al nuevo gobierno provisional de Rusia.

Las relaciones anglo-rusas

Madrid 12'55 t.
COMENTARIOS.—AUMENTA EN RUSIA EL DESAFECTO HACIA LOS INGLESES.

El jefe del partido social democrata alemán, comenta en un diario de su partido, el asunto referente a las relaciones anglo-rusas, afirmando que precisamente en las esferas revolucionarias de Rusia, aumenta por momentos el desafecto hacia Inglaterra.

Manifiesta también que estas corrientes han llegado a su mayor grado, y que, a medida que la revolución rusa resulte más arraigada y nacional, tanto más agudo será el contraste con Inglaterra.

Dice que para esta última nación, el pueblo ruso es solamente carne de cañón, y que el grito moscovita de libertad suena desafinado en los oídos de los gobernantes ingleses.

La devastación en la guerra

Madrid 1'20 t.
LA NECESIDAD, COMO SUPREMA LEY, NO RECONOCE PATRIA

Numerosos comentaristas franceses, continúan tildando de barbarie innecesaria las destrucciones realizadas por los alemanes, en el territorio del norte de Francia que ha sido evacuado.

Repetidamente se ha dicho que tan solo obedecen aquellas a razones militares impuestas por el desarrollo de la campaña.

Entre otros muchos ejemplares que pueden citarse de análogas escenas, basta con recordar que los franceses apelan a igual medida de destrucción en su propio territorio.

Cuando en el otoño de 1914 los alemanes amenazaban con su avance la ciudad de París, el gobernador militar a la sazón de la indicada plaza, el general Gallieni, ordenó que fuesen devastados barrios enormes de chalets y hermosas arboledas, para poder de este modo crear un amplio campo de tiro a la artillería y avisar al enemigo de refugio y de un sitio en poder afianzarse.

EN EL FRENTE OCCIDENTAL
Madrid 1'40 t.

Siguen los combates.—Choque importantes.—Los franco-ingleses en situación difícil.—Captura de comen-taciones.

Las referencias del teatro de la guerra en el frente occidental, indican que continúan desarrollándose normalmente los combates.

Entre Arras y el Aisne, hubo choques de importancia cerca de Croisilles y Savy, así como en ambos lados del Somme y al norte de Soissons.

En todos estos puntos, los alemanes rechazaron a los franceses e ingleses sangrientamente, con especialidad en el ataque que estos últimos efectuaron contra el bosque de Holou.

La situación difícil y peligrosa en que quedan colocados los aliados con el desplazamiento del frente alemán, vienen a demostrarla cumplidamente las lamentaciones de sus comentaristas respecto a las destrucciones realizadas por los teutones.

También son buena prueba de ello las recomendaciones de los críticos militares, indicando que se proceda con previsión y tiento.

Noticiero de Basilea, del 18'3

CAMBIOS EN EL ALTO MANDO DEL EJERCITO ITALIANO

Basilea, 13 de Marzo.—Es sorprendente la noticia recibida de Milán con fecha 10 de Marzo anunciando el nombramiento de 21 nuevos Tenientes Generales y 65 Generales, lo cual sólo puede atribuirse a cambios llevados a cabo en el Alto Mando del Ejército italiano.

En ninguno de los ejércitos de los países beligerantes se han llevado a cabo tantas variaciones en los puestos de mando de grandes unidades, como en el ejército italiano.

Diario de la guerra

RESUMEN DE LAS OPERACIONES

Madrid 2'30 t.

No ha sufrido apenas ninguna variación apreciable, la actividad de las operaciones que se realizan.

Las patrullas de los franceses llegaron en la región de Saint Quintín casi a establecer el contacto con la línea fuertemente defendida por los alemanes.

Estos tuvieron que retirarse algo más allá de Vauxaillon.

También efectuaron progresos los franceses en la región de Landricourt. En la región de la Alsacia y en la Champagne registráronse algunos encuentros entre las tropas alemanas y francesas.

En el frente oriental, y a orillas del río Duna, fué malogrado un intento de avance de los rusos, obteniendo ventajas los alemanes al oeste de Luck.

Fuerzas rusas muy numerosas atacaron las alturas de Uz, en un frente de unos siete kilómetros, siendo rechazados por los alemanes.

Nada dicen de anotarse en los demás frentes.

RAID MARÍTIMO

LAS CORRERIAS DE UN CORSARIO ALEMÁN.—VARIOS BUQUES

Madrid 2'10 t.

Las correrías de un corsario alemán.—Varios buques hundidos.—Vapor tanque a pique.—Tripulantes desaparecidos.

Se conocen detalles del «raid» llevado a cabo por el corsario alemán «Seadler».

El referido buque que monta dos cañones de 105 milímetros, salió a la mar el día 22 de Diciembre último, yendo acompañado por un submarino alemán.

Entre los barcos de diversas nacionalidades hundidos por el «Seadler», figuran los siguientes:

El «Oadej Reyhe», de 3.258 toneladas; el «Charles Gunned», de 3.100; el «Gochefancould», de 3.150; el «Rollifon», de 5.500; y el «Hagarth», de

LONDRES

MECANICOS EN HUELGA

Madrid 12'30

Según comunican los despachos recibidos de Londres, la huelga de obreros mecánicos se ha extendido a todos los talleres de la capital inglesa.

viveres

Polonia y Dinamarca

Las semanas un periódico reveló el hecho de que las grandes compañías danesas de mataderos estaban enviando el 30 por 100 de sus productos a Alemania.

Por otro lado Dinamarca más que ha doblado su importación de habas indias, un excelente material para engordar las reses.

Todavía la semana pasada un periódico alemán dijo que a una sola municipalidad de Alemania se había mandado desde Holanda 450 toneladas de conejos helados y 100.000 aves de corral.

Mientras que estos pequeños estados están abasteciendo a nuestro enemigo, han reducido enormemente sus envíos a Inglaterra.

Los cuatro millones 315.000 centenares de huevos que Dinamarca nos enviaba en 1914 han quedado reducidos a un millón 392.000 en 1916, y desde entonces han desaparecido casi por completo.

El tocino de Dinamarca ha quedado reducido también a casi la mitad, mientras que la exportación a Alemania ha aumentado.

Por cuanto tiempo vamos a sufrir estas cosas y por cuanto tiempo quiere el Ministerio de Negocios extranjeros seguir con su desdoro al pretender que semejante estado de cosas aparezca como satisfactorio?

Estamos sufriendo en la actualidad escasez de víveres, mientras que esos países neutrales tienen verdadera abundancia de ellos y los venden a Alemania. La única táctica satisfactoria que puede y debe emplearse desde ahora será la de prevenir que ninguna clase de grasas ni de abonos ni de víveres llegue por la vía marítima a Holanda y Dinamarca.»

«Nuevo Diario» de Zurich, del 20.3

LAS CASAS ARMADORAS NO RUEGAS SE Oponen AL ARMAMENTO DE LOS BARCOS COMERCIALES

Christiania, 19 de Marzo.—La Asociación de Consignatarios de buques en Noruega, rechazó rotundamente las proposiciones hechas para que sean armados los buques de comercio. Consideró dicha Asociación como completamente imposible dicha proposición que fué hecha por la Asociación de pilotos. No puede calcularse la influencia que esto tendrá sobre el tratamiento de cuestiones tan importantes, y no deben revestir mucho interés las proposiciones hechas. Continúan aún las negociaciones sobre la suerte de los 500 marinos noruegos que se encuentran en Inglaterra.

LOS SUCESOS DE MOSCOU

Copenhague, 19 de Marzo.—Acerca de la participación de Moscú en la revolución el correspondiente en Estocolmo del periódico «Sozial Demokra ten» publica los detalles que le han sido referidos por una persona que estuvo precisamente en Moscú en aquellos días críticos, como sigue: Las luchas que tuvieron lugar en Moscú fueron mayores y más sangrientas que en San Petersburgo. Fué enviado un regimiento de cosacos para contener a las muchedumbres, pero los cosacos se pusieron al lado del pueblo. En su consecuencia el Gobernador llamó a su regimiento de tropas siberianas y entonces fué cuando comenzó una encarnizada lucha entre las tropas y el pueblo poniéndose los cosacos al lado de éste.

Estas colisiones duraron el domingo, lunes y martes, y el miércoles, día

Los barcos regresaban apresuradamente a los puertos patrios, o si esto no era posible hacerlo con la rapidez que las circunstancias exigían, buscaban otros puertos de refugio y descargaban todo o parte de su cargamento. Hoy todavía hay multitud de mercancías amontonadas de cualquier manera y en los muelles abiertos hay un desorden y una confusión que habrá de requerir algunos meses para su arreglo.

PROBLEMAS INGLESES

Dice el «Daily Mail»:

Nos parece que Mr. McNeill se equivoca grandemente cuando dice que el arreglo de la cuestión irlandesa tiene poca importancia para el Imperio. El hecho es que en cada una de las colonias, con la excepción de África, hay importantes irlandeses y muchos votos irlandeses.

Todo el Imperio ganaría de modo incalculable si este elemento irlandés queda dominado. Los votos irlandeses en Australia son tan poderosos que Mr. Hughes, el Presidente del Consejo australiano, atribuye a ellos las dificultades que han impedido que él represente a Australia en el Gabinete del Imperio. En Kucensland los irlandeses tienen gran influencia, y también en los Estados Unidos la cuestión irlandesa ha sido muchas veces una causa poderosa de dificultades.

LA CUESTION DE LOS VIVERES EN INGLATERRA

Leemos en el «Daily Mail»:

No nos cansaremos de insistir acerca de todos los interesados en la importancia abrumadora que tiene desarrollo de la producción, de víveres por todos los medios posibles en Inglaterra.

Puede bien ser que la suerte de la nación dependa del celo y de la energía con que se lleve a cabo esta táctica. Debido a las graves negligencias del anterior gobierno, cuya costumbre siempre fué hablar mucho y no hacer nada, todas nuestras medidas deben ser tomadas ahora con extraordinaria rapidez. Se hubieran obtenido resultados incalculablemente mayores, si al principio de la guerra Mr. Asquith hubiese escuchado los avisos y hubiese empleado en el trabajo hombres competentes para organizar la agricultura británica. Según declaración de Mr. Lloyd George tenemos que combatir a Alemania tanto con el arado como con el cañón.

Nuestros víveres ayer baratos van a costarnos ahora cruelmente caros.

LOS EFECTOS DEL BLOQUEO SUBMARINO

El «Daily Mail» escribe:

«El bloqueo alemán contra Inglaterra no es ninguna tontería ni ningún engaño. El Kaiser ha dado orden a sus submarinos de que hundan todo lo que se les presente a la vista, ya sea británico, aliado o neutral. Pero por otra

El articulista del «Feudemblatt» afirma que los austro-húngaros se hallan dispuestos siempre a firmar una paz que no quebrante a sus enemigos. Si estos reconocieran lo mismo respecto a Austria-Hungría, el pensamiento de la paz esperada sería realizable.

El bloqueo de Inglaterra

Madrid 4'20 t. HABLE UN PERIODICO INGLÉS. —DATOS CURIOSOS

La eficacia del bloqueo alemán contra Inglaterra, viene a comprobarla el importante periódico británico «Daily Mail» diciendo que aquel no es una tontería ni un engaño, y que el Kaiser ha dado orden para que los submarinos hundan todos cuantos buques se les presenten a la vista, bien sean ingleses, aliados o neutrales.

Por otra parte, existen elementos para comprobar que es un prodigioso engaño el bloqueo británico contra Alemania.

Esta recibe una amplia exportación de víveres desde Holanda y Dinamarca, revelándose el hecho de que las grandes compañías danesas de maderas envían un treinta por ciento de sus productos a Alemania.

Durante la semana anterior, una sola municipalidad alemana recibió desde Holanda 450 toneladas de congelados y cien mil aves de corral al mismo tiempo que disminuyen sus envíos a Inglaterra.

«En 1914.—añade el colega inglés.—recibíamos de Dinamarca cuatro millones y medio de centenares de huevos, y ahora casi ninguno. Es imposible seguir en este estado, ni permito que el ministerio de Negocios pinte a situación como satisfactoria.

En los países neutrales abundan los víveres que envían a Alemania, mientras nosotros sufrimos una verdadera escasez.

La táctica que debe emplearse, será reventar que ninguna clase de grasas, abonos y víveres lleguen por vía marítima a Holanda y Dinamarca.»

El «Daily Mail» termina encareciendo la importancia del desarrollo de la producción de víveres, pues se deberá combatir a Alemania con el arado en vez del cañón.

SEMANA SANTA

Los misereres

EN SAN NICOLAS

Mañana miércoles santo se cantará en la Colegiata de San Nicolás, bajo la dirección del maestro de Capilla don Rafael Sampere el grandioso «Miserere» a dos coros y gran orquesta del insigne compositor don Miguel Crevea.

Versículo 1.º: Miserere mei Deus; a dos coros.

Versículo 3.º: Amplius lava me; Solo de tenor por don José Llobregat y obligado de clarinete por don Carlos Más.

Versículo 5.º: Tibi soli; a dos coros.

Versículo 7.º: Ecce enim; Solo de bajo por don Antonio Olmos y obligado de fagot por don Francisco Gorge.

Versículo 9.º: Auditui meo; Fugado a dos coros.

Versículo 11.º: Cor mundum crea; Solo por don Francisco Cremades.

Versículo 13: Redde mihi; Duo por don Manuel Martín y don Francisco Cremades y obligado de violoncello por don Elías Rubio.

Versículo 15.º Liberame me; A dos coros.

Versículo 17.º: Quoniam si voluisset; Cuarteto por los señores Llobregat, Cremades, Trino Llorens y Antonio Olmos.

Versículo 19.º: Benigne fac; Terceto por los señores don Félix Monguillot, Llorens y Olmos.

Versículo 20.º: Tunc imponent; Fuga final a dos coros.

A las seis de la tarde.

EN SAN FRANCISCO

En la iglesia de San Francisco a las siete de la tarde de los días Miércoles y Jueves Santo, cantará el «Orfeón Alicante» con acompañamiento de armonium un miserere del que es autor don Rafael Rodes y será dirigido por el mismo.

1.º Miserere mei Deus.—Coro a cuatro voces, obligado de tenor y barítono.

2.º Amplius lava me.—Solo de barítono, por don José Papi.

3.º Tibi soli pecavi.—A dos coros.

4.º Ecce enim.—Solo de bajo, por don Rafael Díaz.

5.º Auditui meo.—Duo de tenor y

barítono, por don Francisco Cremades y don José Papi.

6.º Cor mundum crea.—Solo de tiple por el niño José Moreno (de la capilla Esclava).

7.º Redde mihi.—Solo de tenor por el señor Cremades.

8.º Liberame me.—Coro a cuatro voces, obligado de tenor y barítono.

9.º Quoniam si voluisset.—Terceto de tiple, tenor y barítono, por el niño José Moreno y los señores Francisco Cremades y Rafael Irles.

10.º Benigne fac.—Solo de bajo por don Eduardo Fuentes.

11.º Tunc imponent.—Coral fugado a cuatro voces y obligado de tenor.

AL SEÑOR ALCALDE

UN RUEGO

El señor contratista de la limpieza pública señor Grixot no tiene a bien cumplir su cometido en ciertas calles de la población, las que se hallan en un estado de abandono altamente bochornoso.

Una de las mas abandonadas es la de Cienfuegos y si esto es poco en el barrio de las Carolinas se pasan los días sin que los vecinos de la indicada barriada vean a ningún barrendero.

El señor Pobil debe procurar que el contratista, evite semejantes deficiencias y con ello se ganará un aplauso nuestro que no por ello será menos sincero.

Instrucción Pública

Con el mes de Marzo ha terminado la enseñanza de adultos que se daba por la noche en todas las escuelas públicas de esta capital.

La Normal de Maestros ha puesto el tablón de edictos el anuncio convocando a matrícula desde el 1.º al 30 del corriente para los que deseen dar validez académica a sus estudios en los exámenes ordinarios de Junio.

Ha sido desestimada la instancia presentada por D. Manuel Penalva Molina, maestro de Almasa, reclamando contra la permuta de sus cargos concedida a los maestros de Aspe y Tibi, por orden de la dirección general, D. Ricardo Serna y D. Pedro Galipienso.

Con motivo de las próximas pascuas se hallan en vacaciones los alumnos de la Escuela Normal de Maestros que cursan la carrera del magisterio.

LAS FILIAS Y LAS FOBIAS

Contra un periódico

El Juzgado de Alcoy instruye sumario contra el periódico «Fraternidad» de aquella localidad, por un artículo publicado en dicho periódico titulado: «Ni germanófilos ni neutra'istas» en el cual se injuria al soberano de los imperios centrales.

Mucho lamentamos el percance al colega de la vecina ciudad.

NOTAS ARTISTICAS

POR LOS TEATROS

TEATRO PRINCIPAL

Con poco público se verificó anoche la última representación del drama sacro «Pasión y muerte de Jesús».

La obra obtuvo una interpretación aceptable como en las representaciones anteriores.

SALON ESPAÑA

En las esquinas y carteleras han sido fijadas las tiras anunciando para el próximo sábado el debut de la tiple cómica Carola Ferrando.

Segun dicho anuncio, la tan deseada artista se presentará con la zarzuela «Las musas latinas.»

LA FIESTA NACIONAL

Las de Murcia y Lorca

Con motivo de las fiestas que están celebrando en la vecina ciudad de Murcia, la empresa arrendataria de aquella plaza de toros ha organizado dos grandes corridas que se verificarán los días 8 y 10 próximos.

En la tarde del 8 se correrán toros de la acreditada ganadería de los herederos de D. José Moreno Santamaría, encargándose de despacharlos las valientes diestros Gaona, Celita y Ballesteros con sus cuadrillas.

En la tarde del 10 se lidiará ganado de Pablo Benjumea por Gallo, Gaona y Jose lito.

También en Lorca habrá este año corrida de toros.

El día 7 de abril los diestros Gaona y Pozadaza las entordecen con sus cuadrillas ejemplares de la famosa vacada del Duque de Veragna.

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

LOS QUE MUEREN

El general Bazán

Esta madrugada se ha recibido en el Gobierno militar un telegrama del E. M. de Valencia participando el fallecimiento del capitán general de la región don Julio Domingo Bazán.

El finado era un general de los que más prestigios gozaban en el Ejército español. Procedía del arma de Infantería y ascendió a teniente general en 1911.

Estaba en posesión de la Gran Cruz del mérito militar era caballero pensionado Gran Cruz de la Real y militar orden de San Hermenegildo y caballero Gran Cruz de la orden del mérito Naval con distintivo rojo.

Vida social

Enfermos

Se encuentra completamente restablecido de las dolencias sufridas el competente y celoso funcionario de la Delegación de Hacienda de esta provincia, D. José Garmona. De todas veras lo celebramos.

Con el objeto de reponer su quebrantada salud hoy ha salido para la huerta acompañado de su distinguida familia, el notable poeta D. Abelardo Teruel.

Lleve un feliz viaje tan estimado compañero.

Noticias

De la instrucción del sumario incoado contra el alcalde de Monóvar D. Tomás Martínez, se ha hecho cargo como Juez especial el Juez de Alicante D. Antonio Aguilar, quien ha dejado sin efecto el procesamiento del Martínez declarando concluso el sumario y remitiéndolo a la Audiencia provincial.

Ha dejado de pertenecer a la redacción de nuestro colega «Heraldo de Alicante», el Tesorero de la Asociación de la Prensa don Manuel Lopez Rodrigo.

Para el próximo sábado se anuncia la celebración de una gran velada artística en «El Círculo Liberal» de San Antón, de la que daremos oportunamente cuenta a nuestros amables lectores.

Con gran actividad se está verificando la construcción de los balnearios «La Esperanza.»

El arreglo de las calles de las Monjas y Montegón está muy adelantado y pronto tocará a su terminación.

IMP. «POPULAR»

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemos

Número de palabras	Simple Pesetas	Urgente Pesetas	Madrugada Pesetas
3	0 35	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
12	0 85	2 45	0 45
12	0 90	2 60	0 50
13	0 95	2 70	0 50
14	1 00	2 90	0 55
15	1 05	3 05	0 55
16	1 10	3 20	0 60
17	1 15	3 35	0 60
18	1 20	3 50	0 65
18	1 25	3 65	0 65
20	1 30	3 80	0 70
21	1 35	3 95	0 70
22	1 40	4 10	0 75
23	1 45	4 25	0 75
24	1 50	4 40	0 80
25	1 55	4 55	0 80
26	1 60	4 70	0 85
27	1 65	4 85	0 85
28	1 70	5 00	0 90
29	1 75	5 15	0 90
30	1 80	5 30	0 95
31	1 85	5 45	0 95
32	1 90	5 60	1 00
33	1 95	5 75	1 00
34	2 00	5 90	1 05
35	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Adana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 9.
Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez, 46.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
Catastros (oficinas).—Cid, 31.
Cruz Roja.—Castañes, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2, (Diputación).
Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
Diputación Provincial. Villegas, 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.
Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Castaños, 29.
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia)—Maisonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
Matadero Público.—Camino de la Cantera.
Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
Registro de la Propiedad.—Paseo de Amérgo.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
Telégrafos.—Méndez-Núñez, 42.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8'30
Mixto de Madrid.	6'—
La Encina.	12'30
Correo de Murcia.	12'15
Mixto de Murcia.	21'10
Andalucía.	21'20
Alcoy.	7'—
Correo de la Marina.	15'50
Mixto de la Marina.	9'30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19'15
Mixto de Madrid.	21'30
La Encina.	6'—
Correo de Murcia.	6'—
Mixto de Murcia.	15'30
Andalucía.	14'—
Alcoy.	13'—
Correo de la Marina.	10'15
Mixto de la Marina.	16'15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Giro Postal. De 9'30 a 13.
Caja postal de ahorros. De 9'30 a 13.
Certificados y valores declarados. De 7'30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16'30 a 18'30 y de 19'15 a 20'30.
Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7'50 a 14 y de 15'30 a 17.

Las cartas de lista, después de despachar los apartados.

Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.

Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.

Los carteros salen a repartir a las 9'30, 14 y 16'15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.

En los buzones de la capital se recogen a las 11'15, 14, 17'15 y a las 40'15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.

Los peatones salen a las 12'30.
Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0'05	0'10	0'15
» 11 a 20 »	0 10	0 10	0 20
» 21 a 30 »	0 15	0 10	0 25
» 31 a 40 »	0 20	0 10	0 30
» 41 a 50 »	0 25	0 10	0 35
» 51 a 60 »	0 30	0 10	0 40
» 61 a 70 »	0 35	0 10	0 45
» 71 a 80 »	0 40	0 10	0 50
» 81 a 90 »	0 45	0 10	0 55
» 91 a 100 »	0 50	0 10	0 60

Horas para girar: De 9'30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
De Alicante a Busot, Sale de Alicante a las 14'30; llega a Alcoy a las 1'30.
Sale de Alcoy a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

HOTEL SIMÓN
De Alicante a Busot, Sale de Alicante a las 15'30; llega a Busot a las 16'30.
Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9

RESTAURANT UNION
De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17, llega a Jijona a las 19'30.

Sale de Jijona a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

SALIDAS
De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.
De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.
De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Rellou y Alcolecha. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.
De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12'30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRNAVIA DE ALICANTE A SAN VICENTE

HORARIO
Salidas de San Vicente. 5. 5'45. 6'30. 7. 7'30. 8. 8'30. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 15'30. 16. 16'30. 17. 17'30. 18. 18'30. y 19.
Salidas de Alicante. 6. 6'30. 7. 7'30. 8. 8'30. 9. 9'30. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 16'30. 17. 17'30. 18. 18'30. 19. 19'30 y 20.

TRNAVIA DE ALICANTE A MUCHAMIEL

HORARIO
Salidas de Muchamiel. 4. 4'45. 5'30. 6'15. 7'8. 9. 10. 11. 12. 13. 13'45. 14'30. 15'15. 16. 16'45. 17'30. 18'15. y 19'15.
Salidas de Alicante. 6'15. 7. 7'45. 8'30. 9'30. 10'30. 11'30. 12'30. 13'30. 14'30. 15'15. 16. 16'45. 17'30. 18'15. 19. 19'45 y 20'30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1 pesetas; Trimestre, 4 50.—Fuera: Trimestre, 5.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA ÉPOCA

ARTES GRAFICAS POPULAR

Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

DISPONIBLE

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias de Madrid y Serrano, 33, MADRID

Haga sus compras en una de las mejores casas del mundo

Oferta especial. Cupón de un dólar gratis
ESCRIBA POR EL CATALOGO HOY MISMO
Solicitamos agentes de responsabilidad



Ninguna casa del Continente Americano vende a precios tan cómodos como nosotros, y solicitamos la oportunidad de demostrarlo prácticamente a nuestros nuevos clientes.

Publicamos un extenso Catalogo de Ropa, Joyería, Herramienta, etc., con sus respectivos precios. Tendremos gran placer en enviar dicho catálogo absolutamente gratis a toda persona que nos mande su dirección y acompañe porte de correos. Tenga presente que los precios marcados en este catálogo significan una economía de 20 por 100 a 100 por 100.

A fin de obtener nuevos favorecedores, hemos resuelto enviar con cada catálogo, un Cupón de un dólar gratis que recibiremos como dinero en pago de mercancías. No desaproveche esta única oportunidad y escriba desde luego pidiendo informes.

Trabaje con nosotros y le diremos cómo puede obtener un buen salario sin mucha labor. A los señores

Agentes les rogamos enviarnos sus referencias a fin de evitar pérdidas de tiempo.

THE ETNA COMPANY, Dept. A
Binghamton, N. Y. E. U. A.

ESTÓMAGO

Curacion del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias de Madrid y Serrano, 30, MADRID. Remite folleto a quien lo pida.

Las Aguas VICHY-ETAT son insustituibles. Exigir:

Para las Enfermedades del Estómago: **VICHY-HOPITAL**

Para las Enfermedades del Hígado: **VICHY-GRANDE GRILLE**

Para las Enfermedades de los Riñones: **VICHY-CELESTINS**

Venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

MARCA DE GARANTIA

Disponible

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CÁPSULAS KOCH cortan en DOS DÍAS, sin peligro, los flujos blancorrágicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito definitivo gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

Disponible

Para seguir en buena salud:

Purificada
Regenerada
Fortificada

VUESTRA SANGRE con el

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA.

Depositarlo General para toda España:
DON FRANCISCO LOYART
Calle S. Martiñal, 33, esquina a San-Ignacio de Loyola, 9
SAN-SÉBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia).